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Ortsteilrat Kerspleben Erfurt, 16.12.2013 

OR KER/010/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben am 10.12.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Große Herrengasse 1, 

99098 Erfurt-Kerspleben  

Beginn:  

 

19:30 Uhr 

Ende: 

 

20:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Gunkel 

Schriftführer/in: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.11.2013 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.11.2013 

 

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert bezüglich folgender Themen: 

 

 Der Heimat- und Geschichtsverein veranstaltete mit Erfolg den diesjährigen Kerspl-

ebener Weihnachtsmarkt.  

 

In diesem Zusammenhang dankt der Ortsteilbürgermeister allen Mitwirkenden u.a. 

den Vereinen und Gewerbetreibenden für ihre Tätigkeit bei der Vorbereitung und 

Durchführung von Veranstaltungen in den Bereichen Kerspleben und Töttleben im 

Jahr 2013. 

 

 Am 03.12.2013 fand um 14.30 Uhr in der Aula der Regelschule die Weihnachtsfeier 

der Senioren von Kerspleben und Töttleben statt. 
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 Die dem Ortsteilrat zur Verfügung stehenden Mitteln für kleinere Unterhaltungs- 

und Sanierungsarbeiten (§ 4 b, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt) wurden 

in diesem Jahr für die Sanierung des Platzes vor der Kirche und die teilweise maler-

mäßige Instandsetzung von Bürgerhaus und Jugendclub eingesetzt.   

 

 Die Mittel gemäß § 16, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt wurden zum Teil 

für die Repräsentationsaufgaben des Ortsteilbürgermeisters und im Wesentlichen 

zur Unterstützung  der örtlichen Vereine verwandt. 

 

 

Der Ortsteilbürgermeister verliest die E-Mail des Garten- und Friedhofsamtes, Abteilungs-

leiterin Gewässerunterhaltung vom 04.12.2013 bezüglich der Anfrage des Ortsteilrates 

Kerspleben zum Thema "Hochwasser des Linderbaches – Maßnahmen"  (Kopie an alle Orts-

teilratsmitglieder in der nächsten Sitzung). 

Der größte Teil der geplanten Maßnahmen erfolgte bereits. Einzelne Maßnahmen müssen 

noch erfolgen: 

 

 Linderbach in Linderbach linkes Ufer von der Einmündung des Vorfluters 2 bis Zum 

Sulzenberg 

Beräumung der Anlandungen ist noch nicht erfolgt. 

 Linderbach in Linderbach von Zum Sulzenberg bis Kersplebener Chaussee  

Schwemmgutbeseitigung erfolgt,  

Sanierung der Uferböschungen muss noch erfolgen. 

 Linderbach in Linderbach von Kersplebener Chaussee bis Spielplatz 

Schwemmgutbeseitigung erfolgt,  

Sanierung der Uferböschungen muss noch erfolgen 

Schwemmgutbeseitigung ist erfolgt. 

 Linderbach vom Spielplatz bis Ortsgrenze nach Kleinmölsen 

Grobe Schwemmgutbeseitigung ist erfolgt,  

Feinarbeiten sind noch erforderlich. 

 Vorfluter 1 Töttleben 

Mahd ist erfolgt, derzeitig erfolgt eine Grundräumung.  

Die Verlegung des Vorfluters in Höhe der Langen Gasse 18 konnte aufgrund der 

enormen Hochwasserschäden noch nicht erfolgen und ist für 2014 vorgesehen. 

 

Bezüglich der vorgenannten noch zu erledigenden Aufgaben wird der Ortsteilrat Kersple-

ben im Frühjahr 2014 erneut eine Anfrage beim Garten- und Friedhofsamt in Auftrag ge-

ben. 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat Kerspleben, dass das Umwelt- und 

Naturschutzamt der Stadt Erfurt beabsichtigt einzelne Notwasserbrunnen aus dem Not-

wasserplan der Stadt Erfurt auszusondern.   

Der Ortsteilrat Kerspleben diskutierte dieses Vorhaben. 

Notwasserbrunnen sollen bei Ausfall der zentralen Wasserversorgung in Notfällen den le-

bensnotwendigen Wasserbedarf sicherstellen. Bei den Brunnen in der Ortslage Kerspleben 

spielt zudem der zum Teil ortsbildprägende Charakter des dörflichen Kulturgutes „Brun-

nen“ eine wesentliche Rolle für die Erhaltungswürdigkeit besagter Brunnen.  

Im Ergebnis sprach sich der Ortsteilrat Kerspleben für die Erhaltungswürdigkeit besagter 

Brunnen aus.  
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Die Erhaltung bzw. Übernahme/Pflege soll durch ein Fachamt der Stadt Erfurt realisiert 

werden. Die Verwaltung soll prüfen, welches Fachamt die Brunnenpflege/Erhaltung zu-

künftig übernehmen kann. 

 

Der Ortsteilrat Kerspleben bittet um Anfrage beim Garten- und Friedhofsamt, Abt. Land-

wirtschaft und Forsten, wann die Befestigung des Wirtschaftsweges zwischen Kerspleben 

und Vieselbach erfolgt.  

 

 

 7. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Gunkel gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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